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ELŐFIZETÉSI FÖLTÉTELEK.

Vidéken és Léván házhoz, küldve :

Egy évre . ■ • ■ 5 írt — kr.
Hat hóra..........................2 frt 50 kr-
Három hóra . • ■ • 1 frt 23 kr. 
ElőBzcté.i pénzek pó.taut.lvánjnyal küldhetők.

Egjet számok 12 ki-jával kaphatók 
a kiadóhivatalban.

HIRDETÉSEK

Négjha ábns petit-sor egyszeri közléséért 7 kr 
kétszeriért 6 kr, többszöriért 5 kr fizetnndő.

Bélyegilij minden egyes beiktatásért 30 krajezár

A nyllttérben:
minden négyhasábos garmond sor dija 15 kr.

Velünk összeköttetésben levő hirdető-irodák, elő­
fizetőink, vagy a gyakori hirdetők tetemes dij 

kedvezményben részesülnek.

KÖZMŰVELŐDÉSI ÉS TÁRSADALMI HETILAP; EGYSZERSMIND BARSVÁRMEGYE HIVATALOS KÖZLÖNYE.

A kéziratok a szerkesztőséghez: 'Z i* rt-ut<-/; 3 . s,_ kö ,!e:i,1ök>
Kéziratok vissza min a.latnak. 

FELELŐS SZERKESZTŐ; HOLLÓ SÁNDOR.
Megjelen.: hetenként egyszer.

► vasárnap reggel.

A hirdetéseket, előfizetéseket s a reklamácziokat a kiadóhivatalba 

(Takarék- és Hitelintézeti épület) kérjük utasítani. 
A LAP KIADÓJA: NYITRAI ÉS TÁRSA.

HIVATALOS KÖZLEMÉNY.
1449. 1892. Lova város adóhivatalától.

Hirdetmény.
Közhírré tétetik, hogy mindazon adó­

kötelesek, kik bárminemű üzletet nyitottak 
és kik már élőbbről bárminemű üzletet foly­
tatnak ; továbbá mindazon kézmüiparosok, 
kik segéddel folytatják s folytatni szokták 
iparukat, valamint mindazok, kik földbér­
letet bírnak, III. oszt. kér. adóra vonat­
kozó bevallásaikat, melyre nyomtatványt 
a városi adóhivataltól kézhez kapnak, 
folyó 1893. évi január hó 20. napjáig pon­
tosan kitöltve;

ngy minden köz- és magánhivatalnok 
IV. oszt. kér. adóra vonatkozó bevallási 
ivét szintén fo'yó 1898. évi január hó 20. 
nagjáig kitöltve ;

a tőkepénzesek, kik kamatozás mellett 
magánosoknál elhelyezett pénzek után tőke­
kamatadót fizetni kötelesek, bevallásaikat 
folyó 1893. évi január hó 15-ik napjáig 
kitöltve a városi adóhivatalnál nyújtsák be.

Végre mindazon adókötelesek, kik ház- 
és földadót fizetnek, de ezen fekvöségük 
kölcsönnel terhelve van, a városi adóhiva­
talnál kiszolgálandó nyomtatványon teher- 
vallomásaikat folyó 1893. évi január 30-ig 
a városi adóhivatalnál annál bizonyosabban 
nyújtsák be, mert már febr. 1-töl 15 ig 
bezárólag cs k is igazolt kérvény mellett 
érhető el azon kedvezmény, melyet a tör­
vény az általános jövedelmi pótadó kiszá­
mításánál engedményez.

Kelt Léván, 1893. évi január 6 án.
T-u.scla.xxay Tázxcs, 

aljegyző.

A nyomor.
Gyakran találkozunk a napilapok­

ban olvan hírekkel, melyek elkesere­
dett lelkek öngyilkosságát. regisztrál­
ják s végül oda teszik megokoláské- 
pen : ok a nyomor!

Legutóbbi népszámlálásunk adatai­
nak összehasonlítása a külföld hasonló 
adataival azt látszik igazolni, hogy 
tájunk még meglehetős egészséges s a 
propagáczió szivósabb lényeknek ád 
életei, mint például a francziáknál, 
mert a népesség arányában nincs egy 
vonalon a halálozás. Hazánk területe 
még mindig elég nagy arra, hogy 
rajta nehány százezerrel több ember 
élhessen.

Mi az oka tehát, hogy mégis a nyo­
mor adja számos szerencsétlen kezébe 
az öngyilkosság fegyverét, pedig nem 
mutatják statisztikai adataiuk. hogy 
hazánk népessége tulsokasodott volna?!

Nálunk ez idő szerint még nem 
az általános tulsokasodás, hanem csak 
az egyes pályákon való megszaporo­
dás észlelhető.

Nagy hiba az s erre már nem 
egyszer utaltunk, hogy majd minden 
apa tudóst, vagy diplomás embert akar 
nevelni a fiából s ha nagy ügygyel- 
bajjal kitanittatta, bevégezte pályáját, 
akkor nem juthat kenyérhez, mert min­
den szakon nagyon sokan aspirálnak 
egy szegényes állás után. — így van 
tultömve majd minden pálya s ez az 
oka, hogy százával tengődnek kenyér 
nélkül a diplomás emberek. Csoda-e 
tehát, ha az ilyen 15 —18 évig foly­
tonosan tanuló ember végre is elke­
seredik, mert látja, hogy a protekezió 
folytán érdemetlenek is előbb jutnak 
jobb álláshoz, mint ő; és csoda-e, ha 
elfojtva magában a lélek őrködő sza­
vát — egy önfeledt pillanatban véget 
vet életének ?!

Szomorú és lehangoló jelenség ez, 
társadalmi életünk abnormis állapota ; 
mert nem tudunk tisztességes kenye­
ret adni végzett embereknek, de azért 
mégis mindig arra törekszünk, hogy 
minél több tanult emberünk legyen. 
Igaz ugyan, hogy az iskolákat folyton 
szaporiijuk városunkban is, tanítókra 

szükség van t az is igaz, hogy az em­
berek mindig békétlenebbül élnek, 
szaporodnak az ügyek s velük az ügy­
védek szükségessége is érezhető ; ámde 
mindezek ellenére egy jó időre el va­
gyunk látva ezen pályákon a munká­
sokkal.

Mit szóljunk azonban ahhoz, hogy 
munkások, iparosok lesznek öngyilko­
sok a nyomor miatt ? Nagyon mélyen 
kellene az okok vizsgálásába ereszked­
nünk, ha mindent okadatohii akar­
nánk. Tény, hogy a gyárak és ipar­
ágak folytonos szaporodása miatt e 
téren még mindig hiány mutatkozik a 
munkásokban ; de nem szabad feledni, 
hogy sok idegen országbeli iparos, 
munkás, kereskedő él hazánkban, a 
kik a mieink elől veszik el a kenye­
ret, mert hát mi restebbek vagyunk 
s a mellett követelők is. Megvan ugyan 
bennünk a munkásság, mint ösztön; 
de ritkán, mint erény. Azután a kor 
maga is bizonyos könnyelműség huj lá­
mát önti belénk ; szeretjük az életet, 
a vig életet; ennek a következménye 
sokszor, hogy nem tudjuk eltartani 
családunkat, kész a nyomor, melynek 
egyetlen orvosságát sokan az öngyilkos­
ságban keresik.

A könnyelmű élet kínálja magát; a 
példa ragadós s a kötelességérzetet 
laza kapcsok fűzik a tág lelkiismeret­
hez ; ha azután a megélhetés nagy 
erőfeszítésbe kerül, ha látják egyesek 
közeledni a nyomort rettentő kínjaival: 
akkor véget vetnek életüknek ! A czi- 
nikus könnyelműség, a divatos urhat- 
námság, a társadalmi korrupezió s a 
munkától való visszariadás meg a hit 
lazulása erőssé teszik egy pillanatra, 
hogy kioltsa életét; pedig a valódi 
férfinak akkor volna állandóan erős 
lélekre szüksége, a mikor még elejét 
lehetne venni — bizonyos fokig —- a 
nyomor bekövetkezésének. Ehhez azon- 

bán józanabb életre, nagyobb hit- és 
erkölcsre volna szükségünk.

Ezek hiányzanak, pedig csak ezek 
csökkenthetnék azok számát, kiknél az 
öngyilkosság oka : a n y o m o r !

A mária-nosztrai kir. orsz. női fegy­
intézet.

A készült munkák ára az apáczák tu­
lajdonát képezi, kik azt azonban nem saját 
czéljaikra, vagy szükségükre, — mert hi­
szen igényeik nincsenek — hanem a fegy­
intézet fentartásóra, illetve a fegyeneznök 
ellátására, ruházatára, s újabb munkák elö- 
á'litására fordítják; mert azon 34 kr, me­
lyet az áilam a fegyeneznök után fejenként 
és naponként tize*,  korántsem elegendő egy 
üy nagy és népes intézet fentartására s 
annak oly czélszerü és gondos vezetésére, 
mint ez tényleg van. A fegyeneznök mun­
kájukért a megállapított tarifa szerint bi­
zonyos százalékot kapnak, s e szerint egy 
fegyeneznő naponként 4—G—8 krt keres. 
Ok maguk készitik tubáikat, czipöiket stb., 
ez utóbbiakat pl. a czipész-fegyör által ki­
szabva kapják kézhez, ők maguk csak az 
összeállítást végzik. — A gyengébb szer­
vezetű, vagy beteges fegyeneznök munká­
jukat nyáron át nem a munkateremben, 
hanem künn a zárt udvaron végzik. Ugyan­
itt szoktak sétálni is naponként és csopor­
tonként felváltva a napnak bizonyos órái­
ban. Télen sétájukat, illetve a mozgást, az 
épület bensőjében, fűlött f> ó.%on végzik. 
Egészségük fentai fásáról a jól berendezett 
kórház, az abban uralkodó ig-.zi odaadás­
sal és önfeláldozással páré.ti t. gyógykeze­
lés és ápolás, valamint a téli és nyári für­
dők által vau gondoskodva. Van ni inté­
zetnek rendszeresen alkalmazott orvosa is.

A fegyelem a lehető legszigorúbb, a 
rend és pontosság a legnagyobb; egy-egy 
íuunkate: cinben 100 -150 fegyeneznö van, 
kik felett csupán egy, vagy legfeljebb két 
apácza tarija a felügyeletet; az egy két

T A RC Z A.
pMajd ha fagyi'1

— Karcxolat a jégről. —

Ismerik önök e kifejezést?
Oh bizonyosan 1
Gúnyos, kihívó, minden reményt csirá­

jában elö’ö kifejezés.
A kinek odamor.dják, abban feifoir a 

méreg és elhül a vér.
„Mijd ha fagy !“
lmpertinens, gonosz egy szólásmód. 

Gentlemanek között egyenes ok arra, hogy 
egymást keresztüllőjék ; alsóbb rendű em­
berek között éppen elég, hogy egymást 
rettenetesen felpofozzák.

Különben a pof párbaj nagyon hasonlít 
a piszto'y-párbajhoz ; mind a kettőben olt 
van a csattanás és a pof párbajnál legtöbb- 
nyíre a \érzés is. Es a pisztoly párbajnál 
m>jd mindig hiányzik.

És kérem, mégis vannak emberek, a 
kik csak akkor melegednek fel, akkor 
nyerik vissza életkedvüket „majd ha fagy • “

Vannak emberek, a kik akkor legbol­
dogabbak, mikor azt olvassak az újságban, 
hogy nma 2—6 fugyott embert találtak itt 
vagy ott", denique vannak, a kik akkor 
lesznek boldogok, „majd ha fagy !“

Ezek a jég sirályai.
Ők azok, a kik szeretnék megfagyasz­

tani az egész mindenséget, a kiknek a fa­
kadó bimbó tarolt lombokat, a derült ta­
vasz is jéggel borított tavakat juttat eszükbe.

Hanem a jéggel borított tavaknak é« 
fogóknak is megvan a maguk költészetük.

Különösön, ha oly szép, fiatal hölgyek 
siklatlak el rajta és tarka alakokat írnak 
le éles Vasukkal a jjg sima tükrére.

Ez a legszebb sport, mely tői ina már 
még a mamák sem tartózkodnak.

A sűrűn benépesedett pálya Illeg ki- 
kaczagja azt a régi mondást, hogy „nem 
szabad a lányokat jégre vinni.“ — Bizony 
szabad. Mert gróf Csáky is preskribálja.

És milyen furcsa I Eta rendeletét 
jobban betartják, mint az elkeresztelésit. . i

De maradjunk csak a jégen.
Voltak önök n ár a jégpályán? Bizo­

nyosan, mikor az élénk volt.
K inek az élénkségnek a rajza sokkal 

nehezebb, mint azt az olvasó elképzeli.
Éppen olyan nehéz feladat volna az, 

mint egy tengerparti kikötő mozgalmát, 
egy folyvást változó csatát, vagy va'ami 
pezsgő, utczai életet a nyugalmas lapokon 
megeleveníteni.

De hiszen mondhatják önök, még a 
csillagokat is sikerült bizonyos rendszerbe 
foglalni . , >

Igen, a Csillagok nem czikk czakkóz­
nak ám annyit, mint a korcsolyázók.

Nézzék csak, kérem, azt az urat, mily 
bravúrral emeli fel egyik lábát és igazitja 
meg amúgy „röpüléou közben korcsolyáját.

Azaz jobb, hogy nem lutták, mert, ké­
rem, annyira belejött a Iái.emelésbe, hogy 
u óljára már mind a két lábát egyszerre 
kapta az ölébe, akarom mondani a leve­
gőbe, és úgy Csuszkáit a nézők gyönyörű­
ségére.

De azért mégis sikerült a korcsolyázó 
hölgyeket bizonyos rendszerbe fogLlnom.

JEm őket három osztályba sorozom,
Az tsisöbe tartoznak azok, a kik azért 

jönnek a jégre, hogy láttassanak , a máso­
dikba azok, a kiket a szivük vOnz od., ; 
mig a harmadik osztály a valódi spor.knd- 
velők Oiztálya,

Nézzünk kőiül, mutatok önöknek min­
degyik osztályból egy-egy kiváló alakot,

Jön egy junói termetű hölgy, ragyogó 
arczán a büszkeség tanyáz; hideg fensö- 
sfggel tekint a környezetre, kecsesen fut, 
muta'j 1 ügyességét . , . a/.u'án hazamegy, 
lm?, az első osztály egy kiváló tagja.

Jön egy másik ; ez is szép alak, n ért 
a hö'gyok utó végre mind szépek, ha nem 
is azok. Tekintete szintén elröptii a tömeg 
fölött, de azután egy arezon megállapodik, 
korcsolyázik is, de csak „ö“ vele, mert 
hisz ö a második o-Ztály tagja, kit a szive 
hozott ide.

Azu áu szenvedélyes lányka röpül elő; 
arczai ki vannak pirulva, szemei gyönyört 
fejeznek ki ... és megleltük a sport igazi 
kedvelőjét is, kit az még varázsával ra­
gad meg.

Kérem, ha megbánták, hogy velem 
voltak a jégen, nem én vagyok az oka , 
hiába, még tele vagyok a sport emlékeivel: 
kék foltokkal és betörött orral nézem, 
amint önök örülnek és mennek a jégre 
„majd ha fagy !“

Sárga levél.

Sárga levél kavarog a magasba’, 
Jíuj, csak abban iatner.k én magamra I

Olyan vagyok, mint .1 lehullt falevél,
Arra megyek, a merre ver, hajt a szél I

Ki törődik egy lesodort levéllel V
Ki tBiödik .1 főidőn a szeg dny iiyvl '?
Nincsen, a ki lehajoljon utána;
Nincsen, a ki ungeuut is megszánna!

11a már úgy elfe’e-l-.ck a világon, 
Az se lesz, ki síromhoz is kijárjon.
Rajta csak egy világot sem ültetnek.
Rajta esak egy száraz levél pihen uiegl

B-í.

Az én kalamitásom.

Szegény Stjó! Beád emlékezem, noha, 
te voltál okozója rettenetes kalamitásomnak. 
Dj hát te sem tehettél róla. Predestinálva 
voltunk ö rettenetes kalamitásra, melyben 
te huz ad a rövidebbet, mert mig nekem 
csak a kiadás rovatain kívül a kellemetlen­
ség jutott, addig te életeddel fizettél.

Igen 1 gyönyörű kutyám volt nekem a 
mult nyáron. Bismark birodalmi kutyájával 
kiállta volna a versenyt. Udvaromnak ékes­
sége, házamnak, vagyonomnak megveszte- 
gethetlen őre volt; nem volt arra eset, 
liogy kegyes engedőimé nélkül valaki át­
léphette volna küszöbömet.

Nemcsak hűséges volt, hanem okos is 
a lakatosmesterségben. Kinyitott minden 
ajtót, ha zárva volt is, ha valaki rajt hagyta 
az ajtón a kulcsot. És e miatt a nem kel­
lemes tulajdonsága miatt azután kénytelen 
voltam szegény Sajót uéha érzékenyen 
megiri'oni.



apácza jelenléte elegendő arra, bog}' A sok 
fegycncznöt a legpéldásabb rendben tartsa 
s ökot a munkára sikeresen oktassa.

Az intézet vezetése, illetve az erkölcs- 
javítás a szigorú vallásosságra vau fektetve. 
Az apáczák nem annyira szigorúsággal, 
avagy büntetéssel, mint inkább valláserköl­
csös oktatással, a kedélyre, a szivre való 
hatással igyekeznek a fegycncznöt meg­
nyerni s azt a szigorú vallásosság ráhatá­
sával tartani vissza a rossztól s utaltatni 
meg vele elkövetett bűneit s feledtetni 
azokat. Egy szóval : főtörekvésük az elítél­
teket a vallásosságban megerősíteni és meg­
tartani. A vallásosságnak, az erényeknek, 
a szigorú erkölcsnek legnagyobb őrei maguk 
a vezető apáczák. Ok járnak elöl a vallá­
sosságban jó példával ; naponként már reg­
geli 4 órakor kelnek, s mielőtt nehéz raun- 
kájokhoz fognának, az intézet házi kápol­
nájában hosszas imát végeznek, melynek 
végeztével a felkelő fegyeneznök körében 
teljesítenek felügyeletet s ti órakor már 
ezekkel együtt mennek ismét a kápolnába 
reggeli ájtatosságukat végzendők. Az inté­
zet róm. kath. lelkésze, ki egyszersmind 
Mária-Nosztrának plébánosa is, mindennap 
misét tart, a melyen — természetesen — 
a r. katli. vallásit fegyeneznök mind jelen 
vannak s gyönyörű, valóban megható éne­
kükkel meglepik az idegent. Az éneket 
rendszerint egy apácza kiséri orgonaszó­
val ; de a fegyeneznök között is vannak 
olyanok, kik jól orgonáinak s ezt a fegy­
intézetben tanulták. Mise után a lelkész 
minden nap vallásorkölcsös oktatást tart a 
templomban, naponként fölváltva más-más 
nemzetiségüeknek, természetesen mindegyi­
küknek a maguk anyanyelvén. A házi ká­
polnában a fegyeneznök külön ülnek, ök 
foglalják el annak nagyobb elörészét, mig 
a kisebb hátsó részeben az apáczák vannak 
s innen őrzik ellen a gondozásukra bízott1 
fegyeneznöket. — A két felekezetű prote­
stáns fegyeneznőknek szintén állandóan al­
kalmazott lelkészük van, ki minden vasár­
nap és csütörtökön tart híveivel isteni tisz­
teletet és valláserkölcsös oktatást. A 
görög keleti vallásunknak is van imaházuk 
az intézetben, de — kevés számuk miatt 
— rendszeresen alkalmazott lelkészük nincs; 
csakis nagyobb ünnepek alkalmával szokott 
áljönni isteni tisztelet tartására a váczi 
tegyintézeti gör. keleti lelkész.

Az idegenben az egész fegyintézet be­
rendezése olyan benyomást kelt, mintha 
egy kolosszális nagy temj lomban járna. 

Folyosók, munkatermek, hálótermek, kór­
ház, konyha, éléskamra stb. miad egy egy 
feszülettel vannak ellátva, sőt a munkater­
mekben egy egy oltárszerii emelvény is 
vau, innen végezteti az apacsa mindennap 
a munkaközben is elmondandó rövid alka­
lomszerű ájtatosságot, moly felváltva imá­
ból és énekből áll. A fegyintézettel össze­
épített templomba csak a közsógbeliek jár­
nak, a fegyeneznök nem, mert ezeknek kü­
lön házi kápolnájuk van az intézetben. \ an 
az apáczák részére az intézetben egy kü­
lön oratórium, mely oldalt összekötve van 
a hitközségi templommal ; ozon oratórium­
ból hallgatják vasárnaponként a hitközségi 
templomban mondott misét.

Az apáczák intézkedése folytán min­
den évben rendszerint 3 missionarius jön a 
fegyintézetbe, kik a fegyencznökkel 8 na­
pon át lelkigyakorlatokat tartanak ; ezen 
időt kizárólag a lélek épülésére, a vallás­
ban való megerősítésre szentelik s éppen 
azért ezen idő alatt lehetőleg minden munka 
szünetel. A missionariusok a szent beszé­
deket minden nap más más nyelven tartják, 
hogy azt az intézetben képviselve levő 
mindentéle nemzetiségű róm. és görög ka- 
tholikusok és görög ke’etiek megérthessék. 
A missionariusok lelkes szónoklatait még a 
protestáns vallásu fegyeneznök is örömest 
hallgatják. — Ennek végeztével az apá- 
czákkal tartanak külön lelkigyakorlatokat, 
mely alkalomra Budapestről és a környék­
ről sok apácza jön össze a fegyintézetben 
8 áj tat osságai kát oly szigorúsággal végzik, 
hogy ennek tartama alatt még egymás kö­
zött sem beszélnek.

30 éves koron alul minden fegyeneznö 
tanköteles; az iskolai oktatást is maguk az 
apáczák végzik, mert vannak köztük erre 
képesítettek. Az elméleti oktatáson kívül 
tanulnak énekelni és rajzolni is. Az isko­
lai oktatást különben a fegyeneznök ked­
velik, a mi leginkább abból tűnik ki, hogy 
még a 30 éven túl levők közül is számo­
sán jelentkeznek tanulásra, mely kérésük­
nek — természetesen — örömest tesznek 
eleget. Ugyancsak az apáczák vezetik a 
mária-nosztrai r. kath. elönti iskolát is és 
tartják fenn azt saját költségükből.

(Folyt, köv.)

Budapest, 1893. január 5.
— Vonatknaések. — Farsangi bálok. — Akczió a 

polgári házasság ellen. — Tanárok mozgalma. _

Ismét benn vagyunk a régi kerékvá­
gásban. Leperegtek a múlt év órái, és múl­
nak az újé is. Egy egy elkésett újévi gra- 

tuláczió érkezik, egy-egy ismerősünk, kivel 
még nem találkoztunk ez évben, rövid gon 
dolkozás után boldog újévet kíván. Jobb 
későn, mint soha. De bizony leveleink is 
lassan, és elkésve érkeznek, s ennek me­
gint az időjárás az oka. Egy pár napig 
csúnya szeles időni; volt, a hó mint apró 
dara hullott s befödte a városi villamos 
vasút meg a lóvonat sínjeit is, s kénytele­
nek voltunk a főváros legme-smbb menő 
pontjaira is gyalogszerrel elbandukolni, ha 
csak nem akartunk a viseltes bugyellári- 
sok rovására járdák mellől alázatosan bol­
dog újévet kívánó konflisoknak egy kis 
boldogságot csinálni.

A mint Írják, szerteszét a vidéken is 
hófúvások voltak, s a vonatok csak lassan 
közlekedhetnek.

Ez egy kis bajt okoz, kivált most, mi­
kor karácsonyi és újévi ünnepek alkalmá­
val szokásos árutorlódás beállott a m. ál­
lamvasutaknál cs az árufelvétclt, néhány 
napra kénytelen volt beszüntetni az igazga­
tóság. Ne higyjék t. olvasók, hogy mindez 
csak a kereskedő világot érdekli. Dehogy 
is. Kellemetlenséget okoz bizonyára ha a 
báli toilette megrendelés után csak két 
hétre, a meghívó pedig csak egy pár napi 
késéssel érkezik meg. Csak az a szerencse, 
hogy azok a bálrendező urak mindenre 
számítanak, s pár héttel előbb küldik szét 
a meghívókat. Mert fiatal lányok és lányos 
mamák örömére itt a bál-saison.

Künn az utczán barátságtalan, komor 
az idő, benn a fényesen kivilágított ter­
mekben és a parányi lányszivekben pezsgő 
élet, öröm és vigság tanyáz. Mint az első 
fecske a tavaszt, úgy jelzi ennek az édes 
bájos Karnevál herczegnek megérkeztét az 
a nagy álarezos bál, a melyet elsőnek fog­
nak megtartani a vigadóban. Es aztán jön 
egy egész sorozat. Mikor azok a jó öreg 
görögök kitalálták a tánezot, aligha gon­
dolták, hogy ezzel egy hidat találtak fel, 
mely a női szivekbe vezeti a rajta járót, 
egy ösvényt jelöltek meg, a melyen át leg­
közelebb és legbiztosabb az ut Hymcn kö­
telékeibe.

A farsang tehát nemcsak a bálok, de 
a házasságok idénye is.

Mikor odakünn legcsikorgóbb a hideg, 
akkor lángol fel legmagasabbra a szeretet 
tüze az emberi szivekben, s örök tápot 
nyer a házasságban.

No de az egyszer nemcsak az eladó 
lányokat és mamáikat foglalkoztatja a szent­
ségek hetediké. A politikai körök a sző­
nyegen levő polgári házasság kérdését na­
ponkint fölvetik. Az állami rend és haladás 
hangosan szólanak ez intézmény behozatala 
mellett. A rozsnyói püspök riadót fuj, s a 
katholikus papság az ellentáborba gyűl. 
Kérvényeket kapnak az egyes képviselők 
választóiktól, melyekben a polgári házasság 
elleni állásfoglalásra sarkaltainak. Hogy 
merre dől a győzelem, az a jövő titka. Kti- 
lüubcn a szegény honatyáknak most ugyan­
csak kijut, a mennyiben a vidéki tanártes­
tületek is egyre menesztik hozzájuk kérvé­

nyeiket, hogy jogos kívánalmaiknak elég­
tétel, sérelmeiknek orvoslás nyujtassék az 
őriz, törvényhozó testület által.

Fővárosi levelező.

Az uj pénz. A hivatalos lap a in. kir. 
pénzügyminiszternek egy hirdetményét közli, 
mely a koronaérték érmeinek leírását tartal­
mazza. A hirdetmény a penzek leírásán kívül, 
még a következő intézkedéseket tartalmazza: 
Minden fizetés, a ine’y ausztriai értékben 
— még pedig akár nem abban — teljesí­
tendő, a fizetésre kötelezett fél tetszése 
szerint koronaértékbeli aranyérmekben is 
teljesíthető olykép, hogy a húsz koronás 
aranyérme tiz osztrák értékű forinttal, a 
tiz koronás aranyérme pedig öt ausztriai 
értékű forinttal számítandó. Ugyanez a ren­
delkezés kiteljed az egy-koronásokra és a 
koronaértékre szóló nikkel és bronzérmekre 
is, olyképen, hogy az egy-koronás ölven, a 
bősz- fiilé rés tiz, a két filléres egy, az egy 
filléres fél ausztriai értékű krajczárral szá­
mítandó, figyelemmel mindazonáltal az idé­
zett 1892. évi XVII. t.-czikk 19. § ában 
ez érmekre nézve megállapított fizetési 
erőre, a mely szerint a magánforgalomban 
senki sincs kötelezve egykoronásokat hu- 
szouöt forint, illetőleg ötven korona, a ko­
ronaértékre szóló nikkelérmeket öt forint 
illetőleg tiz korona, bronzérmeket ötven 
krajcz.ár, il etőleg egy korona összegen túl 
fizetésül elfogadni. Az állami és egyéb köz­
pénztárak ellenben fizetésül az egykoroná­
sokat .torlatlanul, a nikkel- és bronzérme­
ket öt forint, illetőleg tiz koronáig terjedő 
összegben kötelesek elfogadni. Azonkívül 
ezek az érmek az annak idején e ezéira 
megje ölendő állami váltópénztáraknál kí­
vánatra értékpénz ellenében a megállapí­
tandó közelebbi módoz ttok mellett bevál­
tanánk lesznek. Végül a hirdetmény külö­
nösen figyelmezteti a közönséget, hogy ez 
idő szerint a monarkhia mindkét államában 
csak a huszkoronás arany' értékéi mek van­
nak forgalomban. Az egyes érme temek 
forga’omba hozatala külön közzé fog té­
tetni. Ezzel a liirdetménynyel az uj pénz 
formailag is forga’omba helyeztetett.

Különfélék.
— A kivert eziistkoronásokbol az első 

küldemény ma egy hete érkezett Körmöcz- 
bányáról a pénzügyminisztériumba. A kör- 
möczbányai pénzverde most már hetenként 
100,000 drb ezüstkoronát fog szállíthatni, 
forgalomba azonban e pénzek csak már- 
czius hó folyamán jönnek.

— Belyegmentesség. A pénzügyminisz­
ter felmerült kételyek eloszlatása és egyön­
tetű eljárás biztosítása czéljából kijelen­
tette, hogy azon beadványok, melyeket az 
örökösödési eljárásnál a bíróságok megbí­
zásából közreműködő közjegyzők s a bíró­
ságok állal kinevezett szakértők az eljárá-

Végtelenül szerette a kis gyerekeket. 
Ki kiszökött az utczára s ha talált szurtos, 
luosdutlan pofácskáju paraszt-gyerekeket, 
azokat menten arczul nyalogatta, a mi után 
úgy fény lett az orczájuk, mint a hajnal 
csillag.

Ez a tulajdonsága aztun fellázította 
ellene az egész falu asszonyát, panaszt tet­
tek ellene s kénytelen voltam rablánczra 
fűzni.

Szabadságra szokott természete ezt 
nem szerette. Ifjú vér pezsgett ereiben s 
ha elszabadult, ugyancsak bekalandozta a 
falunak felső vidékét s különösen a kutya- 
asszonysagoknal el nem mulasztotta meg­
lenni magas látogatásait. Valamennyi ku­
tyánál magasabb volt egy egész kutya­
fejjel.

Egyszei, a többi közt, mikor meg aka­
rom ilyen kalandozás után kötni, a kutya 
szájába kapta a kezemet s egyik foga mciT- 
karczolta hüvelykujjamnak felső hámréte­
gét, de oly csekélyen, hogy alig vettem 
észre. Ma sem hiszem, hogy harapni akart, 
mert ha harapni akart volna, ugyanazon 
alkalommal akár a kezem fejét is elharap­
hatta volna. Fogtam egy kezem ügyébe eső 
husángot a megintettem a gonoszt s ö erre 
a nyakába vette a falut, és én nem gon­
doltam rája. Hanem az ebéd ideje haza 
hozta s meg is ebédelt ; noha szűkén, inért 
elkésett. De azért megelégedett s lefeküdt 
a szobám ajtajába.

Vendégeim jöttek s útban volt a kü­
szöbön, tovább szólítottam. Epén egy biz­
tos bellit akartam kijátszani, mikor arra 
figyelmeztetnek, hogy a kutyám megve­
szett. .Szemeim a hüvelyk tijjamon akad­
tak meg, elment a kedvem, a bellit ott 
hagytam, kikerestem a legerősebb tölteni e- 
met, s a kutya a szomszéd palánkja mel­
lett egy jó barátom által agyonlövetett.

Tehát kutya nincs többé. De most jön 
*z igazi hadd el hadd. Veszett veit e, u<uu 

volté? Ilit voszett volt, mi lösz velem? 
Ha nem volt veszett, hogy tudom ezt meg ?

Elkezdtem hippochondrizálni. A vérem 
mintha mozogna, a szívom lázasabban ver. 
A szájam forró. A nyelvem vörösebb, mint 
volt. Nem szomjazom. Vacsorálni nem tud­
tam. — Azalatt bejárta a hir a falut: a 
rektor kutyája megveszett, agyonlőtték, 
elharapta az ujját, megiuarut az oldalát., 
beleharapott háromszor a lábikrájába, való­
színű, hogy ö is u kutyája sorsára jut, 
bizonyosan meg fog veszni; és igy tovább, 
képtelennél képtelenebb hírek, mint valami 
hízott kacsák, repkedtek a levegőben.

Eljött rám egy éjjel, melynél borzasz­
tóbbat még nem értem, azt hiszem, nem is 
fogok érni. Irtózatos vad álmok gyötörtek. 
Örökké a kutyák és pedig a voszett ku­
tyák zaklattak. Almomban kutyákkal ma­
rakodtam, birkóztam, majd meg Parisban 
jártam és Pasteur megkötöztetett iszonyú 
lánczokkai s végtelenül jól esett volna, ha 
megharuphattam volna neki az ábrázaiját. 
Majd meg a Sajó kutyám könyörgött, hogy 
ne harapjam meg a több effele. Végre az 
éj derekán felébredtem, lámpát gyújtottam, 
olvasni kezdtem, nehogy újra ilyen rémes 
látományoknak tegyem ki magamat, ipar­
kodtam el nem aludni.

Reggel aztán kocsira s lioztim a me­
gyei föállatorvost, a ki konstatálta a ku­
tyámról, hogy : „megveszhetett volna."

Ebből ugyan nem lettem okosabb, de 
azt tudtam, hogy elmegyek néhány napra 
vendégnek Dr. HögyeB Endre tanár úrhoz, 
a ki a veszui indult embereket operálja, 
kúrálja az üllői-uti klinikán.

X4 óra alatt vagy hetven váriatióban 
hallottam a saját kalamitásomat. Mindenki 
jobban tudta, hogy mi történt velem, miut 
én magam. Sőt sokan azt is tudni vélték, 
hogy én már meg is voltara veszve s ki­
gyógyultam, mások meg úgy vélokedtek, 
hogy csak ezután fogok megveszni.

Legjobb barátaim irtóztak tőlem, s 
mind azt kérdezték i nem vagyok e hara­
pós stádiumban ?

Elmentem a szolgabirósághoz. E’mond- 
tam, hogy mi történt velem. Mosolyogva 
fogadnak. Az árvát főbíró azt mondja mo­
solyogva : „Sebaj I elmegy Budapestre ; szó­
rakozik, mulat, megoltják s punktum 1“

Mintha jól esett volna ez a könnyüvérü 
megjegyzés. Tökéletesen kicserélődtem. Más­
nap a reggeli vonattal el Budapestre. Dr. 
Reieh egyetemi tanársegéd, Högyes segédje, 
kellemesen ható mosolylyal fogadott. Meg­
nyugtatott. Nincs semmi baj, itt marad, 
beoltjuk néhányszor, s nyugodtan lehet.

Tudtam, hogy oltani fognak, de mivel 
és hogyan ? Fájdalmas é a műtét, vagy 
nem? A testnek melyik részére adják az 
oltást? Mind olyan kérdések, melyekről 
nekem fogalmam sem volt.

Mig elmondtam a marás körülményeit, 
mit konstatált az orvos, az alatt a gya­
kornok behoz egy kis műszert, mely a 
morfeum befecskendező készülékhez a csa­
lódásig hasonlít. Egy jó másodpercz lefo­
lyása alatt megvolt az első kettős oltás. 
De van eset, mikor egyszerre 4 adaggal 
oltanak. — Két tüszuráshoz hasonló fájdal­
mas érzés és vége Van a műtétnek. Semmi 
utófájdalma nincs.

Oltják a beteget reggel 0 órakor és 
d. U. 4 órakor a szerint, kinek milyen nagy 
és mély a gyanús sebje. Velem az úgyne­
vezett 14 es anyaggal (14 napos) kezdték ; 
b napig kaptam naponta 2 oltást, 8 napig, 
egyet naponként. A legutolsó adag a leg- 
frisebb anyag. Szóval az oh ás nem fájdal­
mas, csak egy kissé kellemetlen. Egy kis 
bágyadtság, lehingoltság a hatása, egyéb 
semmi. No, meg az oltás helyei egy kissé 
feldagadnak, egy kissé gyuladtak lesznek, 
de ezen igen könnyen és azonnal segít a 
hidegvizéé ruhával való borogatás.

Tanulságos nézni) hogyan szerzik az 

olió-anyagot. A Pasteur-intézot pinezéjében 
vigan ÜCzkándoznak a szegény tengei i nyit­
lak. Esek közül naponta be van egy ve­
szett anyaggal oltva. Ezt aztán a többitől 
elkülönítik, megfigyelik, mikor már az 
oltó anyag, illetve a beoltás következtéién 
annyira van, hogy nem mozdul, akkor tes*  
tének hőfokát perczenkint mérik, s mikor 
már átesett a bajon, ezen az irtózatos nya­
valyán annyira, hogy a láz, a hőfok apad 
s az eddig mozdulatlan beteg állat a füleit 
megbillenti, kés alá kerül nagy óvatosság 
mellett és az agyvelőjét kiszedik. Ez szol­
gáltatja az oltóanyagot, de végtelen pa­
rányi adagokbun, szeszben feloldva felhí­
gítva, szétdörzsölve. Lencseszem nagyságú 
velő, te.oldva 5 cl. folyadékban, szétdör­
zsölve, elég 50 — 60 oltáshoz. És még felé­
nél több visszamarad.

A betegség nagyságához képest 14-*-  
21 — 25—80 nap múlva kiállítják a bizo­
nyítványt, hogy : „Veszettség el’enes gyó­
gyításban részesült". 1892-1 en én voltam 
az 1740-ik oltoncz.

Bizony megszurkáltak engem jobbról 
is, balról is úgy, hogy valóságos rostává 
alakitolták böiömet a veséim felett. Hanem 
az én rémálmaim mindeu oltás után kévés- 
bedtek, vízióim megszűntek, a nagy hippo- 
chondrizálás elpáro’golt és én ny ugodt áb- 
rázat tál gyönyörködtem a muzeum ritkább 
példányaiban.

Hanem a 14 napi kuiából nem enged*  
tek. Hiába biztosítottam a doktorjaimat, 
hogy nem harapok meg senkit, bocsássunak 
csak egy nappal is hamarább haza, nem 
hittek, nem engedtek, a 14 napnak meg 
kell lenni.

Most már semmi bajom| csak a zse­
bem apadt meg s ezt az apadást megérzem 
és megnyögöm egy ideig; mert hát Buda*  
pesten lenni 14 napig azzal a tudattal, 
hogy : ki tudja, hazajutok-o még ? sokba 
kerül) mert keresni kell a hippochondritá 



suliért megállapított dijak behajtása iránt 
mint a bíróság kiküldöttjei, vagyis mint hi­
vatalos közegek nyújtanak be, hivatalos je­
lentések jellegével bírnak s mint ilyenek 
bélyegmeutesek. Természetesen nem tar­
toznak e szabály alá azon beadványok, 
melyeket a közjegyzők ügykörükbe utalt 
egyéb teendőkért a felek irányában birói- 
lag megállapított dijak behajtása végett 
nyújtanak be.

— Közgyűlés. A lévai iparos olvasókör 
ma d é 1 u t á n 2 órakor saját helyiségében 
tartja évi közgyűlését, a melynek tárgyai 
az elnök évi jelentése, tisztujitás, a jövő 
évi költségvetés stb.

— Tanítók a földmivelésügyi miniszté­
rium által méhesek felállítására és berende­
zésére 102 frt 5 krnyi kamatmentes köl­
csönnel ez évben is segélyeztelek. A bé­
lyegmentes folyamodványok a tanfelügyelő­
ségekhez beküldendők január 10-éig.

— Tánczvigalom. A lévai kath. legény­
egyesület e farsangon is megtartja szokott 
mulatságé* *,  a mely minden évben egyike a 
legsikerültebb báloknak. A kibocsátott meg­
hívók szerint a mulatság f. hó ló én, az 
„Oroszlán11 - vendéglő nagytermében lesz 
megtartva. — Belépti dij : szeméiyjegy 
80 kr; családjegy 1 frt 50 kr. — Kezdete 
esti 7*/ 2 órakor.

— Szilveszter estély. A lévai keres­
kedő ifjak társulata rövid fenállása óta 
már többször adta jelét életrevalóságának 
és czélja, melyet maga elé tűzött: a ke­
reskedelem magyarrá tetele, a kereskedők 
egybe forradása a magyarsággal, — mind 
szélesebb körben találnak visszhangra. A 
legutóbb, múlt hó 31-én tartott felolvasási 
estélye kedélyesség dolgában nem mar dt 
mögötte az előzőknek. — Az estély műso­
rát Braun Gyula nyitotta meg, a ki 
„V isszae in lé ke z é se k“ cziinü {el­
olvasásával a jele.ivóit szépszámú közönség 
figyelmét állandóan lekötötte. M e i s e I 
Franciska k. a. érzelmes és Ízléses szava­
latával jól megérdemelt tapsokat aratott. 
Méltóan , sorakoznak az emlitettek mellé 
R ó t h Á ruin, K r a u s z Gyula és S t e rn 
Emil, kik alkalmas monolog s válogatott 
szavalmányok előadása által folyton jó han 
gulatban tartották a hallgatóságot. — A 
műsor befejezte után a fiatalság tánczolni 
kezdett s az újév reggeléig vígan ropog­
tatta a csárdást.

— A Váltópénz. Az év folyamán, mint 
tudva van, megtörténik a jelenleg forga­
lomban levő fémváltópénzeknek a bevonása. 
Érdekes tudni, mennyi a magyar kincstár 
által bevonandó váltópénznek összege. 1868- 
tól 1891-:g bat törvényezikk felhatalmazta 
a kormányokat 11.1 millió értékű ezüst és 
1.8 millió forint értékű réz váltópénznek a 
veretesére. Tényleg veretett a mu't év 
elejéig ezüstben 111 millió forint, rézben 
1.662,716 frt és 59 kr. Ebből a múlt év 
elején forgalomban volt az ezüst váltópénz 
teljes összege, a réz váltópénzből pedig 
1.662,056 frt és 59 kr., a többi — 40,600 
forint — egykrajezárosokban a körinöcz- 

lás ellenségét; az pedig nem más, mint a 
szórakozás, az pedig még az Lílöi-v.ton is 
drága.

De azóta kutyát nem tartok; inkább 
lopják el a házamról a cserepet, nem bá­
nom, csak a klinikára ne jussak még 
egyszer I

SzecsiAy.

Gondolatok.

Őszinteség a legbiztosabb fegyver a 
rossz nyelvek ellen.

* **
Egyensúlyt tartani a jövedelem és ki­

adás között, ez a gondolkodás titka.

A ki sokat beszél, keveset gondolkodik
*

* Hl

A hírnév hasonlít az árnyékunkhoz. 
Hol előttünk, hol utánunk jár s néha na­
gyobb, néha kisebb, mint magunk.

A hircs név sokszor basonlit egy olyan 
ruhadarabhoz, a mely az apára lévén szabva, 
nagyon nagy a fiúnak.

* * *
A ki szeretni akarja azt, a kit hilve 

sül vesz, annak hitvesül kell vennie azt, a 
kit szeret.

* 4= *

Mindannak aláveti magát egy szerető 
férj, csak asszony szeszélyeinek nem.

* * *

A hol nincs bizalom, nem lehet szere 
let sem.

bányai pénzverőhivatalban volt készletben. 
Azóta ez a legutóbb említett összeg is át 
lett, adva a forgalomnak s így mindössze 
12.762,716 frt es 59 kr. értékű fémváltó­
pénz lesz a magyar kincstár által be­
vonandó.

— Felolvasási estély. A lévai kath. 
legényegyesület újév napján rendezte saját 
helyiségeiben szavalatokkal egybekötött első 
felöl vas ási estélyét. A jól sikerült estélyen 
a tagokon kívül számos vendéget, köztük 
szép számmal nőket is, — láttunk. A míisQr 
első pontját C z i b u 1 y a Vilmos káplán­
nak köztetszést aratott felolvasása képezte, 
a ki a helyesen választott témáról, a legény­
egyesületek létesítésének történetéről s en­
nek kapcsán az egyesületek alapvetőjéről, 
K o 1 p i n g r ó 1 érdekesen és szakavatottsággal 
értekezett. — A felolvasást öt egyleti tagnak 
szavalata követte; még pedig: Béres János 
Balogh Istvánnak a „V i g asz t a 1 á s“, — 
Lovas János Garaynak „K o n t“, —
F r a s c h József Pákh Albertnek „(J s o n t“, 
— Korpás Kálmán Szabó Lászlónak az 
„E g y ii g y ü paraszt" és S e 1 1 i n g e r 
Rezső Tompának „Búcsú az ó-é v t ö 1“ 
czimü Költeményét szavalta. A szavalok 
m ndegyike érzessél és teljes igyekezettel 
adia elő darabját, a miért a közönség nem 
is fukarkodott a tapsokban, ezzel adván 
kifejezést teljes megelégedésének. — Műsor 
után a társaság még töob órán át maradt 
együtt, dal- és kedelyes társalgással 
tölivén az időt.

— A belügyminisztériumban már ja­
vában folynak a tanulmányok a közigazga­
tási reformjavaslatok előkészítésére s a mi­
niszter, hír szerint, e hó második felében 
az egesz reformra vonatkozólag részletes 
előterjesztést fog tenni a képviselőházban.

— Életrevaló eszme. Igen életrevaló 
eszmét pendített meg a tokaji posta- és 
távirdakezelő a népoktatásra nézve. A köz­
oktatásügyi minisztériumhoz beadott kér­
vényében u. i. rámutatva arra, hogy a köz­
nép igen sokszor nem képes a postára fel­
adandó pénz és egyéb küldemények feladá 
sát eszközölni, kéri a minisztert, rendelné 
el, hogy a gyermekek a népiskolákban a 
postai nyomtatványok kitöltésében gyako­
roltassanak. A miniszter a megpendített 
eszme kivételét szükségesnek találta s in­
tézkedett, hogy a népiskolai tantervnek fo­
lyamatban levő revíziója szei kesztésénél e 
kérdés is figyelembe vétessék.

— Hazafias tótok. A Pozsonyban le­
tárgyalt Hurban-féle pör alkalmával oly 
részletek jutottak nyilvánosságra a pán­
szlávizmus terjedéséről, hogy maguk a tótok 
ellenmozgalmat kénytelenek indítani. Min*  
denekelött magyar érzelmű tót lapot alapí­
tanak, melynek czélja az, hogy tótajku 
polgártársainkat meggyőzze a pánszláv iz­
gatok hamis tanairól és önző czéljairól. 
Azután lefordítják a kir. ügyész beszédét, 
melyben a hurbanizmust oly kíméletlenül 
leleplezte. Ezt a népies tót nyelvű fordí­
tást megküldik minden tótajku község elöl­
járóságának.

— Vásár. — E hó 2 án Léván tartott 
baromvásárra fel haj látott szarvasmarha 472 
drb; lót 650 drb; sertés: 95 drb; birka: 
20 drb; kecske: 2 drb; szamár 2 drb; 
összesen 1241 drb. Ezekből eladatott szarvas­
marha : 256 drb; ló; 88 drb ; sertés: 19 
drb ; birka : 2 drb ; szamár 1 drb ; összesen: 
366 drb. — Vételár összege : 27855 frt 
30 kr.

— Hogy étkeztek a rég! magyarok?
A Dél-magyarországi Közlönyben olvassuk : 
a régi magyarok a XVII. szóidban asztal 
terítésével nem sokat czciimóniáztak. Az 
abroszra odatettek a asztalkendővel leta 
kariak egy Csipót, melléje egy kanalat, né­
hány tányért a főhelyre — s a terítés meg 
volt. A villát és kist mindenki magával 
hordta. A férfiak övükön, a nők pedig 
hosszú zs:nóron. Marhahúst ettek sülve, 
főzve, to: mával, petrezselyemmel, mártás 
nélkül tokáuynak és vetreezének. Különö­
sen gyakran került az asztalra káposzta, 
olasz káposzta, tök, borsó, lencse, árpakása, 
muiok kíséretében. Ettek mustos pecse­
nyét, ami úgy készült, hogy szőlőszemeket 
főztek meg husleben. A borjú, bárány, 
disznó, ma acz, kappan, lúd, kacsa sülteket 
kaszált szegfüves, eies, edes, tüiött, zöld, 
fekete, sajtié és zt.ffa nevű mártásokkal 
ettek; csat- nem mmdenik mártásnak bor 
volt egyik kelléke s különböző fűszerek. 
A ludas kását már ekkor ismerték. A vad 
pecsenyék öntözésére átalaban vajat sze­
rettek alkalmazni. A különböző salátáknak, 
ugorkának is volt kelete : a veres káposz­
tával egyetemben. A gombát, spárgát meg 
a retket külön elkészítve ették. Két napot 
a régi szokás szerint böjtöltek. Ilyenkor 
semmi husnemü nem került az asztalra. A 
főzeléket ilyen napokra vajjal és tejjel ké­
sztették. A hal is egyik kedvelt czikke 
volt elődeink asztalának. Ismertek minden­
fele belföldi és tengeri halat, ették a rá­
kot és a csigát is. A tészták között is na­
gyon sokat találunk olyat, a mit borral 
készítettek el. Levest még t Otu e tek a 
XVII. században rendesen, hanem csak 
úgy néha napján s inkább az ország nyu­
gati részén. Az ebédet, vacsorát akkoriban 
is sajttal, vagy gyümö'cscsel végezték, 
mint most. Különböző gyümölcs került 
asztalra. Ezek között kedvelt volt.a füge 
és a nagybányai gesztenye.

— Léván a múlt hónapban meghaltak. 
Tóth Erzsébet, élt 1 évet és 6 hónapot) 

Barfos István, élt 18 evet, Misik Antalné, 
született Mikla Julianna, élt 42 évet, Nyi- 
redi Gyuláné, született Nagy Julianna, élt 
41 évet, öz'-egy Kis Jánosné, született 
Koncz Zsófia, óit 82 évet, özvegy Gregan 
Mihályné, született Koszorúi Anna, élt 72 
évet, özvegy Molnár Ferenczné, született 
Kamasz Teréz, élt 60 éve', Krajcs Iguácz- 
né, született Mészáros Erzsébet, éL 42 évet, 
Fejes Jánosné, született Molnár Julianna, 
éli 36 évet, J ruta Ferencz, élt 1 hónapot.

RÖVID HÍREK. — A kormány az 
1895. évi országos kiállítás költségeire, hír 
szerint, egy millió frtnyi hitelt fog kérni, 
mely összeg az állami bevételekből lesz 
fedezendő. — Gazdabál. A nyitramegyei 
gazdasági egyesület Nyitrán január 21-én 
gazdabált rendez. Védasszony Thuróczy 
Vilmos főispán neje. Bálbizottsági elnök 
Odescalchi Géza herczeg. — Az idei UJOn- 
ezozásra vonatkozó törvényjavaslatot a 
honvédelmi miniszter a jövő héten fogja a 
képviselőháznak előterjeszteni. — Orth Já­
nosnak adja ki magát az amerikai Saint- 
Louis államban egy csaló, ki a hiszékeny 
embereket 60 ezer dollárig megkárosította.
— A győriek, úgy látszik, meg fogják előzni 
az összes többi vidéki városokat : nekik 
lesz először villamos vasutjuk. — Uj javító 
házak. Az igazságügyminiszter az aszódi, 
soproni és kolozsvári javitóházak mellé még 
három javító háznak felépítését tervezi s 
ezek számára a szükséges fedezetről már a 
jövő költségelőirányzat keretében gondos­
kodott. — A budai királyi palota ez évben 
nevezetes átalakításon megy keresztül. A 
föudvarmesteri hivatal a király engedélye 
alapján elrendelte a palota kibővítését. — 
Ellinseg. Oroszországban a rossz aratás kö 
votkeztében ismét éhínség uralkodik. Egyes 
tartományokban azt a kis terményt osztják 
ki az Ínségesek között, a mely a múlt évi 
szintén rossz termésből fenmaradt. — Vi­
lágkiállítás. A lonaoni iparosok nagy érte­
kezletet tartottak, melyen elhatározták, hogy 
1895-ben világkiállítást fognak rendezni. — 
Szén ÓS SÓ A chicagói kiá litá>ou Cleve- 
laud elnök két szobra lesz látható ; egyik 
szénből, a másik sóból. Mindegyik 15 láb 
magas.

i r k os A i. u u.
— Rovatvezető Zuhany. -

Jő helyen v a n. Férj vacsora után a fe­
leségéhez: — Kedves kicsikém, nem volnál oly szives 
a k^pukulcsot ideadni? A kávéházba szeretnék menni 
egy kis félórára. — Feleség (gúnyos inosolylyal):
— A mint tetszik, édesem. A kulcs a mama zsebében 
van, kérd el tőle I

F I e g m a. A csizmadia inasa után csapja ? 
csizmát, de a gyerek leguggol és a cs:zma a belépő 
mesterijét találja — A csizmadia nyugodtan szól: — 
így is jól van l

KÖZÖNSÉG KÖRÉBŐL. 

Köszönetnyilvánítás.
I.

A Stefánia- árvaház gondnok­
sága köszönettel nyugtatja ez utón azon 
adományokat, melyek árvái karácsonyfájára 
befő ytak. Az adományok révén az árvák 
szivében honolt öröm százszorosán érje a 
kegyes adakozókat. — Schubertné 6 drb. 
játék, Medveczky Károlyné 1 frt, dr. Pólya 
Józsefné 1 frt, Huberthué 1 frt, S'yaszny 
Adtaíné 8 frt szorgalmas növendékeknek 
készpénz kiosztás végett, Bars szerkesztő­
sége 2 frt. Medveczky Sándorné 1 frt, Lei- 
denfrost Gyuláné liszt és tej, Heinrich Fe­
renczné 1 fi", özv. Levatich Mártouné 1 frt, 
Nemlaha Gyuláné 1 frt, Kern testvérek 
karácsonyi sütemény, Grotte Vilmosné 1 frt, 
Bolemán Edéné 1 frt, Klain Ödönné 1 kgr. 
ezukerka, Lakner Lászlóné 1 frt, özv, Vio- 
torisné l frt, dr. Frommer Ignáczné 1 frt, 
Hoffmanné 1 frt, Mácsayné 50 kr és diót, 
Szabó Lajosné 1 írt, Ordódy Endréné 1 frt, 
Bolemán Józsefné 1 frt, Balbach Andrásné
1 frt, Kabina Berta 1 frt, Czirok János 
ezukorkák, Belcsákné 1 frt, Goldbrunner 
Sándor 1 frt, Levatich Gusztáv 1 frt, L i- 
vatichné 1 frt, Vauke Imre 1 frt, L. P.
2 frt, Svarbáné 1 frt, Szilassy Béláné 50 
kr, Szilassyné 1 frt, Szilágyiné 40 kr, özv. 
Kaszauiczkyné 1 frt, Okobcsányiné 1 frt, 
Bülcsak Lászlón#, Tcéth Zsigtnondné,

aleluiik. goaduok.
Kriek Jenő, 

titkár.

II.
A lévai népkonyha javára eszközölt 

gyűjtés eredménye 89 frt. Éhez adakoztak: 
Takarékpénztár 20 frt; Casiuó, Máriássy 
István 10 ínjával; Takarék és hitelintézet, 
Hausen Katharina, Leidenfrosztné 2 írtjával ; 
Laknerné, Holló Sándorné, Kabina Józsefné, 
Balbach Andrásné, Dómján Lörinczné, özv. 
Vietoris Sándorné, Szilassyné, Huberthué, 
Szdassy Sándorné, Kondé, Veitb, Máriássy 
Istvánné, Novotny Imréné, Mercader Ala- 
josné, özv. Bobok György né, Bathy Betti, 
Kovátsik Samuné, Svarba Józsefné, Frankó 
Istvánné, Szilassy Béláné, Németbné, Bo- 
leman Józsefné, Szőllőssy Józsefné, Med­
veczky Sándorné, Medveczky Károlyné, 
özv. Levatich Mártonná, Nemlaha Gyuláné, 
Csekey Ftóris, Sebőn, Csekey Vilmosné, 
Ordody Endréné, özv. Mészáros Józsefné, 
Brach Margit, özv. Vosztruha Györgyné, 
dr. Frommer Ignáczné, dr. Kiéin Jakalmé, 
SohwíH'Cí Györgyné, Hotfiuann Ferenc rm.-. 

P» itizyGasztávné, Arvay Józsefné, Mácsayné, 
Csekey Vilmosné, VVeisz Samuné 1 Írtjával. 
Kiadás volt: szakácsnő fizetésére 4 írt ;>0 
kr, tüzelő anyagra 9 frt, konyha eszközökre
1 frt 72 kr, lisztre 1 frt 20 kr, Fűszerre
2 frt 8 kr, kenyérre 6 frt 80 kr, aprósá­
gokra 50 kr, összesen 25 frt 80 kr. — A 
fenmaradt összeg egy része — mivel a nép­
konyha minden szükségessel el van latva s 
mivel ruháért nagyon sok szegény gyermek 
jelentkezett — karácsonyi ajándékokra for- 
dittatott.

III.
A szegény gyermekek karácsonyfájára 

eszközölt gyűjtés eredménye összesen 42 
frt. A nemes szivii adakozók : Szilassyné, 
Leidenfrost Lászlóné 3 írtjával; Majláth 
László, N. N., Feithné, Báthy László 2 írt­
jával ; Bolemán, Levatich Gusztáváé, Bel­
csákné, Laknerné, Boronkayné, Takarék- 
és Hitelintézet, Dómján Lörinczné, özv. 
Vietoris Sándorné, Huberthué, Leidenfrost 
Paula, özv. Levatich Mártonná, Nemlaha 
Gyuláné, Schleiferné, Vanke Imre, Kondé, 
Vajda Pálné, Levatich László, Irg. nővérek, 
Bellán Adolfné, Tóth Zsigáné, Máriássy 
Adél, Első magy. ált. bizt. társ., Weisz 
Mérné, Okolicsányi Józsefné, Schuberthné 
1 írtjával; Czibulya Vilmos, Jauovits Ká­
roly, Holzmann Bódog, Ehrenfeld Mérné, 
Kovátsik Samuné, 50 árjával; N. N._ Za- 
kana Jánosné 20 krjával; Miklósi Ágnes 
10 kr. Kiadások: Ruhakelmére 46 frt 14 
kr, harisnyákra 7 frt 8 kr, sipkákra 8 frt 
20 kr, nyakkendőkre 1 frt 20 kr, gyer­
tyára 85 kr, süteményre 2 frt, czipész mun­
kára 36 frt, gyűjtőnek 2 frt, összesen 103 
frt 47 kr.

A fenmaradt összeg a népkonyha folyó 
kiadásaira fog fordittat.ni.

IV.
Mindazoknak akik megboldogult na­

pám elhunyta által reátu és feleségemre ne­
hezedett fájdalmunkat jóleső részvétnyi­
latkozatukkal enyhíteni, — és akik a vég- 
tisztesség-tételnél megjelenni, végül akik 
fogataikat rendelkezésünkre bocsátani szí­
vesek voltak, — fogadják hálás köszöne- 
temet.

Léván, 1893 évi január 7 én.
Toóth Zslgmond.

IRODALOM és MŰVÉSZET.
Magyarosító szaklap, a „Vendéglősök Lipjatt az 

1893-ik evvel tizedik évfolyamába lép. E lap az, a 
mely a vendéglői ipar tökéletes megmagyaroaitásán fá­
radozik. A „Vendéglősök Lapjáénak, mely a hazai 
szállodások, vendéglősök, kávésok és pinezérek érde­
keit képviseli, nem volna szabad hiányoznia egyetlen 
egy hazafias érzületű vendéglős és kávés asztalán 
sem. E magyar szellemben szerkesztett szaklapot mi 
is őszintén ajánljuk az érdeklődök figyelmébe. Előfi­
zetési ára egész évre 6 frí, félévre 3 frt, negyedévre 
1 frt őO kr. Előfizetések és hirdetések Ihász György 
szerkesztő nevére, Budapest, Józsi f rtvz . 53. szám alá 
küldendők.

Lévai piacai Mu.
Rovatvezető: Kónya Jöwei vártílíapitáiy.

Búza: m.-mázsáuként 6 frt ÖO kr, 6 irt. 80 Két 
szeres 5 frt 60 kr. 5 frt 80 kr. Rozs
5 frt. 70 kr. 6 frt — kr. Árpi 5 frt 
— kr. 5 frt 80 Kukoricza 4 frt 50 kr 5 frt — 
kr. Bab 4 frt kr. 4 frt 30 kr. Zab 5 frt 80 kr.
6 frt — kr. Lencse 7 frt — kr. 7 frt 50 kr. 
Köles 4 frt kr. 4 frt 80 kr.

Nyilttér.
i.

Henneberg G. (cs. kir. udvariszúllító) i 
6elyemgyára Zürichben, privátmegrende- 
löknek közvetlenül szállít: fekete, fehér 
és színes selyemszöveteket, méterenként 
45 krtól II frt 65 krig póstabér és vám­
mentesen, sima, csíkos, koczkázott és 
mintázottakat, damasztot stb. (mintegy 
240 külömbözö minőség és 2000 külöm- 
böző szin s árnyalatban). Minták pósta- 
fordulóval küldetnek. Svajczba ezimzett. 
levelekre 10 kros és levelezőlapokra 5 
kros bélyeg ragasztandó.

tii.
21'15/1892. tkv. SZ.

Póthirdetmény,
Az új bányai kir. j bíróság mint 

telekkönyvi hatóság közhírré teszi, 
hogy özv. Hubács szül. Sausa Mária 
gyám geletneki lakos végre hajtaténak 
Mikulás Márton u. ottani lakos vég­
rehajtást szenvedett elleni 50 frt s jár. 
iránti végrehajtási ügyében 1990,891. 
sz. a. kibocsátott árv. hirdetményben 
a Mikulás Mártonnak a geletneki 39 
szú. tjkvben A. I. 1. 12. 13. sorsz. 
alatt foglalt ingatlanaira, illetve az 
1881. évi 60. t.-cz. 15G. §. alapján a 
társtulajdonosok jutalékára is 434 írt­
ban mint kikiáltási árban 1893. évi ja­
nuár 25-ik napjának délelőtti 9 órájára 
kitűzött árverés az 1881. LX. t.-cz.
167. §-a alapján kiskorú Hubács Anna 
s társai végrehajtató érdekében 50 frt 
tőkekövetelése s jár. kielégítése végett 
megtartani fog.

Kelt Újbányán, 1892. évi okt. 19. 
A kir. jbíróság mint telekkönyvi 

ha‘óságnál,
OrOSZ, kir, klbirét
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Felhívás
Mindazon magán felek, kik Léva város területén bor- készlettel bírnak, 

- azt még mai napig nem jelentették be, felhivatnak, hogy azt folyó bó 
10-éíg bezárólag a Léva városi fogyasztási- és ital- adók irodájában annál is 

<ább jelentsék be, mert ellenkező esetben a még készletben levő bor után 
a fogyasztási adót újra megfizetni tartoznak.

Léva, 1892. január 8-án. 'Tisztelet tel

2916/892. tkv. szám.

Árverési hirdetményi kivonat.

A lévai kir. jbiróság mint telekkönyvi hatóság 
kö/hirré teszi, hogy Stambcrger Mór és társa kis- 
oroszkai lakos végrehajtatónak Pető András kis-orosz- 
kai lakos végrehajtást szenvedő elleni 342 frt 74 kr. 
tőkekövetelés és járu’ékai iránti végrehajtási ügyében 
a lévai kir. járásbíróság t< rületén lévő kis oroszkai 
községben fekvő a végrehajtást szenvedett Pe ő And­
rást 3 G részben úgy a társtulajdonos Pető Rozália kis­
körű Pető Mária kiskorú és Pető Fereacz kiskorút 

—V« részben megillető s a kis-oroszkai 159. sz. 
tjkvbeii A. I. 1. sorsz. alatt foglalt beltelek és a rajta 
épült 1. össze iráti sz. lakházra az 1881. évi LX. t.-cz. 
15C § nak alkalmazásával az árverést 
ezennel megállapított kikiáltási árban 
hogy a fennebb megjelölt ingatlan

verest 320 frcban ezeaiel meg <1 lapított kikiáltási ár­
ban elrendelte, és hogy a fennebo megjelölt ingatl-in 
az 1893. évi január hó 23 ik napján délelőtti 10 óra­
kor a községi bíró házánál megtartandó nyilvános tr- 
veresen a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fog.

Árverező1 szándékozók tartoznak az ingatlan 
beesarának 16°/0-át vagyis 32 forintot, készpénzt n, 
vagy az 1881-ik LX. t-cz. 42. §-ában jelzett 
árfolyammal számított és az 1881. évi november h í 
1-éu 3333. sz. a. kelt m. kir. igazságügyönniszteri 
rendelet 8 §-ában, k jelölt ovadékképes értékp ipirb.ri 
a kiküldött kezéhez letenni, avagy az lQ8l. LX. t.-cz. 
170. § a érte’m :bcn a bánatpénznek a bíróságnál ciő- 
leges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt 
átszolgáltati.i.

Kelt Léván, 1892. évi szeptember hó 26. n.
A lévai kir. járásbíróság mint tlkkvi hatóság.

Frankó, 
kir. albiró.

Czirok János.

2716 1892. szám.
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htSrésíSép"zertnak fly0m0r baíokná’- nélkülözhetetlen és áltolánosan ismeretes 
I.HuHAFí™^,e£riíf«íÍ1ete,Í Stomorgvengeség. blliös lehelet,
iwrtlí! ’ felWflögés. hasmenés. gyomoreMe«. felesleges nyálkakivá-
lasztás, sárgaság, undor és hányás, gyomorg’ircs, szűkülés.
___ _d,.a,4h**" ’ gyógyszernek bizonyult fejfájásnál, a menynyiben ez a gyo- 
mortol származott, gyomottultnrh.lésnél ételekkel és italokkal, giliszták, májbáiok 

es himorrhoidáknál.
Említett bajoknál a Márlaexem pyomorc»rpnrh 

evek óta kitűnőknek bizonyultak, a mit száz meg száz bizo­
nyítvány tanúsít. Egy kis üveg ára használati utasítással 
együtt 40 kr., nagy üveg á, a 70 kr.

Magyarországi főraktár:
Török JozMef gyógyszertára 

Budapest, Király utcza'l2 sz.
. ^Jegyet és aláírást tüzetesen tessék megtekin­
teni!! Csak oly cseppeket tessék elfogadni, melyeknek bur­
kolatára zöld szalag van ragasztva a készítő aláírásával 
(C. Brady) es ezen szavakkal: „Valódiságát bizonyltom-

A Mariacrrm yyomoreirppek valodlau kaphatóin

Ede és Medveczky Sándor urak
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Léván, Boleman gyógyszertárai-
Nagy-Sallóban Zsoma László, Zelizen Steyrer Károly, Lekéren Bo-

lyos Gyula urak gyógyszertáraiban.
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416 forintban 
elrendelte, és 

az 1893. évi ja 
nu *r  hó 16 ik napján délelőtti 10 órakor Kis-oro-zkáu
a községbiió házánál megtartandó nyilvános árverésin 
a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartizuak az ingatlan 
becsárának 10%-át vagyis 41 írt 60 krt készpénzben, 
vagy az 1881 LX. t.-cz. 42. § ában j-Izett árfolyam­
mal számítóit és az 1881. évi november hó 1-én 3333. 
sz. a. kelt igazságügy miniszteri rendelet 8. § ában, 
kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez 
letenni, avagy az 1881. LX. t.-cz. 170. §-a értelmében 
a bánatpéuznek a bíróságnál előkges elhelyezéséről 
kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Léván, 1892. évi t/.ept. hó 28. napján.
A lévai kir. jbiróság mint tlkkvi hatóság.

Frankó, 
kir albiró.

Árverési hirdetményi kivonat

A lévai kir. járásbíróság mint telekkönyvi ha­
tó.-,ág közhírré teszi, hogy a ni. kir. államkincstár vég- 
rehaj tat ónak Véflh JÓZSCfné végrehajtást szenvedő elleni 
18 írt 32 kr. tőkekövetelés és járulékai iránti végre­
hajtási ügyében a lévai kir. járásbíróság területen lévő 
Csata községben fekvő az adós Végh Józsefnénak és 
a társtulajdonos Végh Jánosnak a csatai 66. sz. íjkben 
A -}- 1. sorszám alatt foglalt közös ingatlanukra és 
az azon épült 46. összeirási számú lakliázukra az ár-
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Csak
az illető a ki bevásárlásnál a 
„Horgony” gyárjegyre 
biztos lehet, hogy nem kapott 
értéktelen utánzást.

A Pain-Expeller
„horgonynyal' legjobb ered­
ménynyel alkalmazható czúz, 
hátfájdalmak, fejfájás, köszvény, 
csipőfájdalmak, tagszagga‘ás és 
meghűlések ellen ; gyakran már 
egy bedörzsölés elegendő a fáj­
dalmak enyhülésére. Minden 
üveg a gyárjegygyel a

„Hoi’g-onynyal"
el van látva és ez után köny- 
nyen felismerhető. Minthogy 
ezen kitűnő háziszer majdnem 
minden gyógyszertárban 40 kros. 
70 kros és 1 frt 20 kros üve­
gekben kapható, mindenki által 
beszerezhető Csakis a Ricliter-

féle Horgony-Pain-Expeller 
valódi.

ügyel
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Mutatvány számokat ingyen és bérmentesen.

Azlagy ar oiszág

legolcsóbb és legdíszesebb képes hetilapja,

KÉPES CSALÁDI LAPOK
1893-ik év január hó 1 én

TIZENÖTÖDIK ÉVFOLYAMÁBA LÉP
a magyar müveit, de különösen a magyar női müveit olvasó közön­
ségnek legkedvesebb lapja.

A „Képes Családi Lapok'*  magyal- szépirodalmi lapok között leg­
jobban el van terjedve.

A ..Képes Családi Lapok'- most lépett a ló ik évfolyamába, mi 
eléggé bizonyítja, mennyire megnyerte e lap a magyar müveit közön­
ség tetszését.

A ,,Képes Családi Lapok" szellemi részét, a magyar irodalom leg­
első írói nyújtják A szerkesztőség dr. Murányi Ármm, dr. Tolnai Lajos 
és Vál'Hdy Antal kezében vall, akik sem fáradságot, sem költségei nem 
kiméinek, hagy a lap szelleme a müveit olvasók legmagasabb igényeit 
is kielégítse.

A „Képes Családi Lapok" munkatársai sorában vannak a többi 
között; Jókai, Mikszáth, Dalmady, Temérdek, Lauka, Tölgyessy, dr. 
Murányi Ernő, Csorba A , Pósa, Rudnyánszky, Beniczkyné Bajza Lenke, 
Büttner Lina, Nagyvárady Alira, Kövér Ilma, V. Gaál Karolina, Har­
matit Lujza, Hevesiné Síkor Margit, stb. síb. hírneves Íróink és Írónők.

A „Kepes Családi Lapok" minden számában legkiválóbb művészek 
rajzai és képei után kitűnő iilusztrácziókat ad.

A „Képes Családi Lapok., minden számához legjobb Íróinktól egy
; ivét kapják az olvasók díjtalanul s így egy év 

G regény birtokába jutnak melyekhez mindig díszes boríték is
V r-.R regeuy teljes nyomtatott 

alatt 5—f ..... Á
járul.
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A ,,Kepes Családi Lapok" minden számában ügyesen össze állított 
sakrejtvények, apróságok és irodalmi ismertetéseket talál az olvasó: — 
s a lap előfizetőinek postájában a legszellemdusabb társalgás folyik az 
előfizetők között, végül:

A „Kepes Családi Lapok" minden kéthétben külön divat mellék­
letet ad, a mely a nőt közönségnek minden más divat lapot teljesen 
nélkülözhetővé tesz.

A „Kepes Családi Lapok" előfizetése egy évre 6 frt. félévre 3 frt. 
negyedévre 1,50., aki az egész évi előfizetési dijához 80 krt. küld, 4 
regényt, a ki félévi előfizetéséhez 40 krt. küld, 2 regényt s a ki ne­
gyedévi előfizetéséhez 20 krt. küld, 1 regényt kap bérmentve jutalmul.

Előfizetéseket az év bármely napjától elfogad és levelező lapon 
óhajtásra mutatvány számokat bárkinek díjtalanul küld:

A „Képes Családi Lapok" kiadó hivatala
Budapesten, Nagykorona.utcza 20. sz.
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